

Suchdolské Noviny

ORGÁN OSVĚTOVÉ BESEDY V SUCHDOLE U PRAHY
PRVNÍ MÍSTNÍ NOVINY OKRESU PRAHA ZÁPAD

Ročník IV., číslo 4

Červenec 1960

Cena 50 hal.



SLAVNĚ



VÍTĚZSTVÍ



Letošní rok je pro celou naši vlast významný nejen tím, že jsme v něm oslavili 15. výročí osvobození, ale i řadou důležitých politických, hospodářských i kulturních událostí. K nejdůležitějším patří provedení voleb do národních výborů všech stupňů a do Národního shromáždění.

Radostná byla nálada suchdolských občanů v den voleb. Vždyť se tolik změnil život nás všech a máme před sebou ještě krásnější perspektivy. V neuvěřitelně krátké době jsme se vypořádali s následky válečných let i s pozůstatky buržoasní republiky a dosáhli dnešní úrovně. Byla to velká práce a právem na ni můžeme být hrdí. Vzpomínáte kolik úsilí to stálo a kolik brigádnických hodin naši občané věnovali k rychlejšímu odstranění nedostatků minulosti? A to nejen v obci, ale i v závodech kde pracují, v zemědělství i v dolech. Po vítězném únoru 1948, kdy jsme pod vedením Komunistické strany Československa vyhnali zrádce bylo o dalším vývoji definitivně rozhodnuto. Nastoupená cesta byla vroubena novými úspěchy obětavé práce a jednoty. Plnění a překračování plánů zabezpečilo další rychlý rozvoj a tak mohl ústřední výbor KSČ na svém slavnostním zasedání v květnu t.r. vyhlásit, že jsme dosáhli vytčeného cíle a že socialismus byl v naší zemi v podstatě dobudován. Není a už nikdy nebude u nás nezaměstnanost se svými zhoubnými následky, není a nebude bezprávi kapitalistického řádu, vykořisťování. Jsme druhou zemí na světě, kde socialistický řád zvítězil. To vše si naši občané uvědo-

muji a toho sis mohl všimnout i v slavnostní den voleb. Hrdě, jisti naši budoucností přistupovali k urnám, aby odevzdali svůj hlas pro mír, pro štěstí našich dětí. Ti nejstarší - soudruzi Václav Matyáško, Antonín Hotovec, František Reichl, Jaroslav Pawlyscyn, František Benák, Václav Pomajzl, Alois Kýček a další, kteří dovedou ocenit životní úroveň naší doby, protože prožili většinu svého života v kapitalismu, i ti nejmladší, kteří šli k volebním urnám poprvé. Manifestační jednota, pevné odhodlání dokončit započaté dílo - tak bylo možno charakterizovat radostnou náladu ve volební místnosti. Mnozí spoluobčané po provedení volby hovořili i v místním rozhlasu, kde sice vyprávěli o svých pocitech, ale bylo to, jako by hovořili i za nás za všechny.

Tak jsme 12. června 1960 i v naší obci svými 99,93% hlasů pro kandidáty do MNV, 99,93% hlasů pro s. Antonína Hotovce a Marii Frydrichovou, kandidáty do ONV, pro s. Oldřicha Prokeše, kandidáta do KNV a pro s. generála Jana Tondla, kandidáta do Národního shromáždění vyjádřili odhodlání dále rozvíjet dosažené úspěchy a dík Komunistické straně Československa, která svým moudrým řízením nás vede bezpečně k dalším úspěchům.



AŤ ŽIJE A VZKVĚTÁ NAŠE ČESKOSLOVENSKÁ SOCIALISTICKÁ

REPUBLIKA

15 let práce

MÍSTNÍHO NÁRODNÍHO VÝBORU

Při zabezpečování dalšího rozvoje naší společnosti připadá velmi významný úkol národním výborům

(Z programového prohlášení nové vlády)

Národní výbory vykonaly za dobu od osvobození ohromný kus práce a nemálo přispěly k urychlení úspěšného budování. Také náš místní národní výbor prošel svým vývojem - od prvního revolučního, který byl ustaven v dubnu 1945, až po ten dnešní, který volbami končil své funkční období a skládal účty ze své práce. Každý z těch dosavadních výborů ve svém funkčním období řešil speciální úkoly, které vyplývaly ze stávající vnitropolitické situace a vývoje našeho státu. Všechny však měly jeden úkol společný - a to je plánovaný rozvoj a zvelebení naší obce. I když množství investic, přidělených pro výstavbu obce bylo omezené, protože bylo nutno řešit mnohem nalahavější otázky obnovy a rozvinutí průmyslu a zemědělství, přece se vykonalo za těch uplynulých 15 let mnoho. Zde je třeba připomenout činnou pomoc suchdolských občanů. Vždyť celá řada prací se prováděla svépomocí a tím byly vytvořeny miliónové

hodnoty, které slouží všem.

Připomenme si, které významné akce se od roku 1945 až do roku 1959 v naší obci provedly:

1945 - dostavba budovy MNV;

1946 - zřízení 1. mateřské školy, započatí pro čerpací stanici vodovodu;

1947 - výkopy pro vodovod od pra-
menišť k čerpací stanici, zřízení
cesty do kamenolomu, zřízení měšťan-
ské školy;

1948 - výstavba sedmi bytových jed-
notek ve dvouletém plánu, zřízení
lékárny;

1949 - úprava Lysolajské ulice, za-
vezení rokle V údolí, úprava Stali-
novy ulice, zřízení ovocné školky,
započatí výstavby vodovodu;

1950 - zřízení dětských hřišť na Pa-
lackého náměstí, na Budovci, u ško-
ly, v Roztockém háji, zřízení míst-
ního rozhlasu;

1951 - zřízení 2. mateřské školy,
výstavba protipožární nádrže, vý-
stavba asfaltové vozovky na Stali-
nově ulici (1,475.000 Kčs), výstav-
ba garáže, rozšíření ulice V údolí,
výstavba skladu pohonných hmot pro
požární sbor;

1952 - výstavba Revoluční ulice
(1,600.000 Kčs), výstavba pomníku
Mikuláše Alše (70.000 Kčs), výsad-
ba ovocných stromů, zavedení auto-
busové dopravy ke škole;

1953 - otevření dětských jeslí, ada-
ptace kulturního domu (107.850 Kčs),
výsadba ovocných stromů, výstavba
vodovodu;

1954 - přístavba kulturního domu,
provedení kanalizace V údolí, úpra-
va vodoteče u Dandovy studánky, zří-
zení autobusové čekárny u školy,
rozšíření veřejného osvětlení a
rozhlasu, výsadba ovocných stromů;

1955 - oplocení školního hřiště,
postavení požární věže, převzetí
komunálních služeb;

1956 - kanalizace na Výchledech,
zřízení fasády na budově MNV, po-
kračování ve výstavbě vodovodu;

1957 - zřízení vodovodní přípojky
pro budovu školy a 2. mateřské škol-
ky, autobusové obraciště na Výchle-
dech a vybudování čekárny, zřízení
provozoven služeb občanům, dokon-
čení kanalizace na Výchledech, zlep-
šení dodávky elektrického proudu -
trafo na Budovci;

1958 - dokončení výstavby vodovodu
celkový náklad 5,208.000 Kčs), za-
počatí výstavby poradny pro matky
a děti, započatí úpravy Revolučního
náměstí, rozšíření autobusové sítě
na Výchledech, úprava hřiště u školy;

1959 - úprava Revolučního náměstí,
dokončení přístavby poradny pro
matky a děti, převzetí autokarosár-
ny do komunálních služeb, úprava
prostoru kolem tělocvičny, úprava
konečné stanice autobusů u školy
- položení obrubníků.

• • •

Z uvedeného přehledu vidíme, že řídicí činnost MNV v akcích za zve-
levení obce byla úspěšná a že se udělalo mnoho dobré práce. Funkcioná-
ři místního národního výboru správně dovedli podnitit a usměrnit ini-
ciativu občanů ke zlepšení vzhledu naší obce a zpříjemnění života oby-
vatelů. Nově zvolení členové místního národního výboru budou jistě u-
silovat o to, aby naše obec byla ještě krásnější, aby se nám v ní ra-
dostně a dobře žilo. Všichni jim v tom pomůžeme!

- o - o - o -

POCTIVOU PRACÍ ZA ROZKVĚT SOCIALISTICKÉ VLASTI

Líbila se vám?

Ve dnech, kdy jsme oslavovali 15. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou konala se v tělocvičně výstava, která připomínala, co vše se v naší obci za tuto dobu udělalo. Na jejím uspořádání se podíleli všechny složky Národní fronty. Vystavené dokumenty, fotografie i ostatní materiály přehledně ukazovaly bohatý život, který se rozvíjel v obci po osvobození až po dnešní dny. Výstava jistě neobsáhla všechny významné události, protože o mnohých se nedochovály žádné materiály, přesto byla velmi poutavá a zvláště pro mladší generaci poučná.

Několik exponátů pocházelo již z doby okupace. Byly svědectvím toho, že již od samého začátku okupace pracovala v obci ilegální skupina pod vedením Komunistické strany Československa, která po celou dobu války vyvíjela činnost proti okupantům. Vystavený rozmnožovací stroj a několik ilegálních tiskovin, které skupina vydávala, byly vzácným dokladem o její činnosti.

Další části výstavy přehledně ukázaly činnost jednotlivých organizací Národní fronty, školy atd. Plakáty, fotografie, písemné dokumenty i jiné vystavené předměty hovořily o práci našich spoluobčanů. Za zmínku stojí na příklad tu část výstavy, která informovala o činnosti divadelního kroužku Osvětové besedy. Je opravdu škoda, že kroužek nepokračuje v práci, která se tak úspěšně rozvíjela.

Pěkná byla i ukázka z činnosti dětských jeslí. Z obrázků bylo vidět radostné prostředí, ve kterém děti žijí. I vystavené "práce" našich nejmenších svědčily o tom, že v době, kdy jsou jejich rodiče v zaměstnání, jsou v dobrých a starostlivých rukou.

Zajímavé byly i doklady z činnosti našich požárníků, tělocvičné jednoty Slavoj i dalších organiza-

ci. Zvláštní zmínku si zaslouží velká část výstavy, kterou připravila osmiletá střední škola Mikoláše Alše. Podávala ucelený obraz o činnosti učitelů i žáků a o úspěších školy jako celku. Vystavené ukázky byly vybrány s velkým vkusem a práce žáků měly dobrou úroveň. Před nimi jsme si my dospělí museli uvědomit jaký rozdíl je v péči o mládež nyní, v našem socialistickém státě, v porovnání s léty, kdy jsme sami navštěvovali školu. Dnes má mládež skutečně neomezené možnosti pro svůj všestranný rozvoj. Výstava toho byla nejlepším důkazem.

Je však škoda, že organizátoři této zajímavé a poučné výstavy dopustili, aby části výstavy věnované některým organizacím byly jen snůškou nejrůznějších materiálů a nedávaly ani tematicky ani obsahově přehled o skutečné činnosti těchto organizací.

Výstavku, uspořádanou k 15. výročí osvobození ČSR je nutno hodnotit velmi kladně. I když nedávala a nemohla dát úplný přehled o činnosti v obci za uplynulých 15 let, ukázala jak bohatě a krásně se rozvíjel náš život v osvobozené vlasti.

Fm

Což kdyby

Výstava o rozvoji naší obce byla velmi poučná. Ukázalo se však, že se nedochovály dokumenty o všech významných akcích, ať již ze života jednotlivých organizací, tak i z jiných událostí, které se v obci za uplynulých 15 let staly.

Naše obec má překrásnou, vzorně vedenou kroniku. V té však nelze podchytit vše. Nebylo by vhodné, aby k této kronice byl veden ještě obrazový materiál, fotografie, plakáty a jiné dokumenty, které mají vztah k naší době?

Jistě by se našlo dost spolupracovníků, na příklad z řad fotoamatérů, kteří by byli ochotni dokumentární snímky nabídnout. Ko

Getřete společný majetek

V uplynulých slavnostních dnech jsme si z radostí uvědomili, kolik trvalých hodnot u nás vzniklo, na kterých se s porozuměním podíleli naši občané. Ale zároveň musíme také litovat toho, že mnoho krásné společné práce přišlo na zmar úmyslným poškozováním nebo zničením. Máme na mysli např. poškození dětských hřišť na Budovci, Výhledech a v Roztockém háji, ničení a lámání keřů a stromků, rozbíjení žárovek, znečišťování obce odpady, pohazování papíru na ulici, v kinu apod. A nemůžeme z těchto činů vinit jenom děti. Nedávají jim někdy špatný příklad dospělí?

Vážnou chybou je i to, že přehlížíme závady v chování mládeže v autobusech, na ulici, při tanečních zábavách. Člověk se špatným nerodí, jeho charakter vytváří také prostředí ve kterém žije.

Práli bychom si jedno: abychom my všichni společně v akci "Za krásnější obec" stali se nejen budovateli, ale také vychovateli těch, kteří výchovu potřebují.

Komise pro spolupráci s mládeží při MNV



Hlásí se nejmladší směna

Na počest 15. výročí osvobození dala si naše pionýrská skupina závazek, že splní podmínky pro získání rudé hvězdy. Jistě jste již viděli na pionýrském kroji našich žáků malou rudou hvězdičku nebo stužku s nápisem - Mladý budovatel. Stužku získají pionýři za určitý počet odpracovaných brigádnických hodin a za stanovené množství sebraného starého papíru nebo železa. Kdo má stužku, může získat za větší počet odpracovaných hodin a více sběru a za zasazení jednoho stromku ještě hvězdičku. Jestliže 75% pionýrů ze třídy získá rudou hvězdičku, dostane celá třída velkou rudou hvězdu, která

se připevní na dveře třídy. Nositelé rudých hvězd u nás jsou třídy: 4.B, 5.B, 6.A, 6.B, 7.B, 8.B. Když získá 75% pionýrů z celé školy hvězdičku, obdrží škola velkou rudou hvězdu. Náš závazek jsme splnili 25. února. Proto jste mohli na naší škole vidět zářit rudou hvězdu.

Také v další akci - Pionýrské tavby - se naše škola už po tři roky vyznamenala. V roce 1958 jsme sebrali 46 tun železa, v roce 1959 46 tun a v roce 1960 již 35 tun. Tím jsme získali naší škole první místo v okresní soutěži. Naplnili jsme sedm vysokých pecí.

K závazkům dětí připojují se také učitelé a správní zaměstnanci. Jejich závazky jsou zaměřeny na zkvalitnění výchovné práce, na další materiální vybavení školy, dále byly zaměřeny na nácvik na II. CS, přípravu a instalaci výstavy k 15. výročí osvobození, na květinovou výzdobu školy, úpravu okolí školy a budovy MNV. Všem těmto akcím věnují učitelé a správní zaměstnanci osmileté střední školy i obou mateřských škol 3.969 hodin.

J.V.

JEN VYDRŽET

Procházející se po Suchdole, najdete na různých místech vývěsní skřínky organizací - stranických, požárních, TJ Slavoj i jiných. Stalo se dobrým zvykem, že organizace tímto způsobem jednak informuje své členy, ale může tak agitacně a propagačně - a to velmi účinně - působit na ostatní spoluobčany.

Býval však velmi smutný pohled na tyto vývěsní skřínky. Nejen že byly zevně ošumělé, to by nebylo tak zlé, horší bylo to, že byly ošumělé i uvnitř. Bud zely bezútěšnou prázdnotou, nebo je "zdobil" zažloutlý list papíru, jehož vybledlé písmo svědčilo o tom, že v propagačních službách té které organizace zestárnul. V poslední době se však situace změnila. A změnila se k lepšímu. Vývěsní skřínky "ožily". Zlepšil

se jejich vnější vzhled, ale hlavně obsah. Mají opět co říci našim občanům. Nezmlknou však?

I.H.

Žně bez požáru!

Žně jsou přede dveřmi. Každým rokem dochází v tuto dobu z neopatrnosti k častým požárům, které způsobují hospodářství velké ztráty a ničí plody naší práce. Je potřeba, aby na žně bylo vše řádně připraveno. Prohlédněte si elektrickou instalaci, zjednejte nápravu všude tam, kde by mohla být skryta příčina požáru. Ještě je čas!

MJ ČSPO vybízí občany ke zvýšené opatrnosti při zacházení s otevřeným světlem a z ohněm, které bývají nejčastějšími příčinami požárů.

Také letos, jako každoročně, budeme stavět požární žnové hlídky. Žádáme občany, kteří budou místním národním výborem pozváni, aby se dostavili vždy včas na určenou hodinu.

Dne 11. 9. 1960 oslaví MJ pod záštitou MNV své sedmdesátileté trvání. Oslava bude mít tento program:

9.30 hod. slavnostní členská schůze v restauraci komunálního podniku u Urbanů;

od 13 do 14 hod. vítání hostů před budovou MNV;

14 hod. odchod na hřiště Slavoje Suchdol, kde budou provedeny ukázky některých cvičení a technické vyspělosti jak místních požárníků, tak i hotujících družstev.

Slavnost bude zakončena lidovou veselicí u Urbanů.

Požárníci

=====

SUCHDOLSKÉ NOVINY.

Vydává OB v Suchdole u Prahy. Vychází měsíčně. Řídí redakční rada. Odpovídá St. Herman, Suchdol Na vrchmezí 796. Administrace : s. V. Říha - MNV.

Příspěvky se nehonorují a nevracejí. Povoleno čís. E 10/01131.

NOVÉ SLOŽENÍ RADY MNV.

Ustavující schůze nově zvoleného MNV byla konána dne 23. června t.r. v sále restaurací a jídelen "U Urbanů."

Na ustavující schůzi byla zvolena rada MNV v tomto složení :

předseda : s. Jaroslav Kneifl
náměstek předsedy: s. František Herzman, předseda komise zemědělské, tajemník s. Antonín Cihlář, předseda komise ochrany veřejného pořádku, další členové rady :
s. Čeněk Pohunek, předseda komise pro výstavbu,
s. Václav Frk, předseda komise místního hospodářství,
s. František Kohout, předseda komise kulturní, školské a tělovýchovné,
s. Ing. Lubomír Šilhavý, předseda komise finančně-rozpočtové,
s. Kamila Oppitzová za komisi pro obchod a výživu,
s. Miloslav Adelt, předseda komise zdravotně-sociální,
s. Václav Vácha, předseda komise bytové,
s. Ing. Ladislav Miloš, předseda komise plánovací.

TANEČNÍ KURSY

v rámci svých kulturních podniků hodlá uspořádat v podzimních měsících pro začátečníky i pokročilé TJ SLAVOJ Suchdol.

Předběžné přihlášky všech, kteří se chtějí naučit všem společenským tancům pod vedením tanečního mistra, přijímá jednatel jednoty s. V. Říha na MNV.

Děkujeme upřímně všem známým za projev účasti při rozloučení se zemřelým JAROSLAVEM JELÍNKEM.
Marie Jelínková s rodinou.

Děkujeme

všem známým, kteří doprovodili našeho tatínka

ANTONÍNA GAISLA
na jeho poslední cestě.

Rodina Gaislova.